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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA DÉCIMA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA 2024
DEL CONSEJO GENERAL DEL ÓRGANO GARANTE DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, TRANSPARENCIA, PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y BUEN GOBIERNO DEL ESTADO DE OAXACA
(Celebrada el miércoles 21 de agosto de 2024, a las 12:07 horas)

Sede: Estando reunidas y reunidos de forma remota a través de medios digitales, siendo las doce horas con siete minutos del día veintiuno de agosto del año dos mil veinticuatro, las Ciudadanas y los Ciudadanos Josué Solana Salmorán, María Tanivet Ramos Reyes, Xóchitl Elizabeth Méndez Sánchez, Claudia Ivette Soto Pineda y José Luis Echeverría Morales, integrantes del Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, y el C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano, Secretario General de Acuerdos, con la finalidad de celebrar la Décima Segunda Sesión Extraordinaria 2024. - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente C. Josué Solana Salmorán: muy buen día Comisionadas y Comisionado presentes, con gusto saludo también al público que nos acompaña a distancia a través de las redes sociales, les damos una cordial bienvenida a la Décima Segunda Sesión Extraordinaria 2024 del Consejo General de este Órgano Garante, fundada en el artículo 96, fracción V y demás aplicables de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca en relación con los numerales 18, 20 y 23 del Reglamento Interno del Órgano Garante. Para dar inicio con esta sesión, solicito al Secretario General de Acuerdos, en acato al PRIMER PUNTO del Orden del Día realice el pase de asixtenci, de asistencia correspondiente y verifique la existencia del quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: buen día Comisionado Presidente, Comisionadas y Comisionado que integran el Pleno del Consejo General de este Órgano Garante. Comisionado Presidente con su anuencia proceso al pase de lista solicitado: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Xóchitl Elizabeth Méndez Sánchez: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada María Tanivet Ramos Reyes: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado José Luis Echeverría Morales: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Comisionado Presidente, después de haber efectuado el pase de lista de asistencia, le informo que se encuentran presentes las Comisionadas y los Comisionados, que  integran el Consejo General de este Órgano Garante, por tal motivo con fundamento en la fracción I, del artículo 102, de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca y el numeral 24 del Reglamento Interno que rige a este  Órgano Garante, declaro la existencia del quórum legal para sesionar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
[bookmark: _Hlk147736777][bookmark: _Hlk152325996][bookmark: _Hlk161063730]Comisionado Presidente C. Josué Solana Salmorán: le agradezco Secretario, a continuación procedemos al desahogo del SEGUNDO PUNTO del Orden del Día relativo a la declaración de instalación legal de la presente sesión, por lo que siendo las doce horas con siete minutos del veintiuno de agosto de 2024, se declara formalmente instalada la Décima Segunda Sesión Extraordinaria 2024, de este Consejo General del Órgano General de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca y por lo tanto serán válidos todos los acuerdos que en esta sean tomados. Concedo el uso de la palabra al Secretario General de Acuerdos para que continúe con el desarrollo de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Gracias, Comisionado Presidente, a continuación, procedo al desahogo del TERCER PUNTO del “Orden del Día”, por lo cual, les solicito obviar la lectura de este, tomando en consideración que ha sido notificado previamente por lo tanto lo conocemos con antelación. Asimismo, me permito hacer del conocimiento que, por determinación unánime del Consejo General de este Órgano Garante, se tomó la decisión de obviar la lectura de acuerdo, del acuerdo que se desahogarán en esta sesión, a excepción, de los proemios y los resolutivos correspondientes; consecuentemente, después de dar lectura a las partes antes mencionadas, procederé a solicitar en forma individual el sentido del voto de cada una y uno de ustedes, Comisionadas y Comisionados. Por lo anterior, solicito sirvan emitir su voto, respecto de la aprobación del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Xóchitl Elizabeth Méndez Sánchez: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada María Tanivet Ramos Reyes: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: a favor de la aprobación del Orden del Día. - - 
Comisionado José Luis Echeverría Morales: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: hago de su conocimiento que por unanimidad de votos fue aprobado el orden del día, así como dispensada la lectura de los antecedentes y considerandos del acuerdo que se tenga a desahogar en la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Secretario General de Acuerdos proceda a desahogar el CUARTO PUNTO del orden del día y posteriormente recabe el sentido de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Conforme a su instrucción Comisionado Presidente, procederé a dar lectura de la parte relativa del acuerdo número OGAIPO/CG/090/2024, mediante el cual el Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, aprueba la excusa de la Comisionada C. María Tanivet Ramos Reyes, para conocer, resolver y votar, el recurso de revisión número RRA 470/24.- 
Acto seguido, procedo a dar lectura a los resolutivos contenidos en dicho acuerdo. - - - - - -
PRIMERO. Es procedente la aprobación de la excusa de la Comisionada C. María Tanivet Ramos Reyes, comisionada de este Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, para conocer, resolver y votar el recurso de revisión con número RRA 470/24. Así lo acordaron quienes integran el Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, asistidos por el titular de la Secretaría General de Acuerdos, quien autoriza y da fe, en la Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, a los 21 días del mes de agosto del año 2021. Conste. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Acto seguido solicito a ustedes Comisionadas y Comisionados, sirvan a emitir su voto respecto de la aprobación del acuerdo en mención. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Xóchitl Elizabeth Méndez Sánchez: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada María Tanivet Ramos Reyes: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: Con fundamento en lo previsto por los artículos 93, fracción IV inciso e) de la Ley de Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, y 26 del Reglamento Interno de este Órgano Garante, emito el siguiente VOTO PARTICULAR EN CONTRA del Acuerdo OGAIPO/CG/090/2024. Lo anterior, por considerar que el momento procesal en que actualmente se encuentra el Recurso de Revisión RRA 470/24, no es el oportuno para que la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, se excuse de conocer, resolver y votar dicho medio de defensa. A mayor abundamiento, el artículo 39 del Reglamento del Recurso de Revisión vigente, señala que, las Comisionadas y Comisionados Ponentes, que por turno corresponda, dentro del plazo de tres días hábiles siguientes a la recepción del recurso, dictará un auto de admisión, prevención o desechamiento, según corresponda, lo que notificará en un plazo máximo de diez días hábiles. Siendo que, en el caso particular, el Recurso de Revisión RRA 470/24 fue turnado a la Ponencia a mi cargo, mediante acuerdo de la Secretaría General de Acuerdos, el día 19 de agosto del presente año; por lo que, el plazo de tres días a que hace referencia el precepto normativo anteriormente citado, comenzó a transcurrir el día de ayer, 20 de agosto, y fenecerá hasta el día de mañana, 22 de agosto del año en curso. Por consiguiente, conforme al plazo que establece dicho Reglamento, esta Ponencia aún se encuentra analizando que el Recurso de Revisión RRA 470/24, reúna todos y cada uno de los requisitos legales necesarios para su procedencia, además, que no se advierta ninguna causa notoria de improcedencia; por lo que, una vez cerciorados de lo anterior, se procederá a dictar el acuerdo de admisión que en Derecho corresponda. De ser el caso, se continuará con la sustanciación del citado medio de defensa, hasta su resolución, siendo hasta que este Consejo General vote dicha resolución, que ocurrirá el momento procesal oportuno para que algún Comisionado o Comisionada pueda excusarse de votar en dicho recurso, de considerar que se acredita un conflicto de interés. Sin embargo, no debe pasar desapercibido el hecho que, en caso de que el recurso no cumpla con algún requisito de procedencia, primero deberá realizarse la prevención al Recurrente, y en caso de no atenderla, este podrá desecharse; o bien, en caso de que se actualice una causal notoria de improcedencia, de origen, el medio de defensa tendrá que ser desechado. Por lo que, en caso de dictarse un acuerdo de desechamiento, a ningún fin práctico ni jurídico conllevaría aprobar la excusa que solicita la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes. Bajo este orden de ideas, considero que, al momento de calificar la excusa solicitada, debemos apegarnos a los plazos previstos tanto en el Reglamento del Recurso de Revisión, cómo en la propia Ley de Transparencia Local; siendo que, en este momento, no tenemos la certeza jurídica suficiente que el Recurso de Revisión RRA 470/24, será admitido, sustanciado y mucho menos, que este Consejo General votará su resolución. Finalmente, no menos importante, cabe señalar que, en el caso concreto no advierto razón de hecho ni de derecho, por la cual la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes se excuse de conocer y sustanciar el multicitado recurso de revisión; en virtud que, como ya mencioné anteriormente, dicho medio de defensa fue turnado a la Ponencia a mi cargo, siendo que, tratándose de la sustanciación de los recursos, cada Ponencia actúa de forma independiente una de la otra. Sin menoscabo de lo anterior, dado que la Ponencia de la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, se trata de la unidad administrativa que emitió la respuesta que dio origen al recurso que nos atañe, la excusa solicitada para conocer acerca del citado medio de defensa, no debe eximirla para que, en caso de admitirse y sustanciarse el recurso, la Unidad de Transparencia de este Órgano Garante realice las funciones que por ley le competen, y turne el recurso a dicha Ponencia para que, en su caso, rinda los alegatos y ofrezca las pruebas que considere pertinentes. De la misma forma, si así lo amerita la resolución que en su caso llegue a dictarse, dicha excusa tampoco eximiría a la Ponencia de la Comisionada que la solicitó, de dar cumplimiento a la misma, esto por tratarse, como ya lo mencioné anteriormente, de la unidad administrativa que dio respuesta a la solicitud primigenia. Por lo anteriormente fundado y motivados, se emite voto particular en contra del Acuerdo número OGAIPO/CG/090/2024. Es cuanto. - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: gracias Comisionada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado José Luis Echeverría Morales: gracias, eh, con fundamento con fundamento en los artículos 93 fracción IV, inciso e) y 97 fracción VII de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca; 8 fracción II y III y 25 del Reglamento Interno del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, se emite voto particular en contra respecto del acuerdo anteriormente citado, por las siguientes consideraciones: primero mediante oficio número OGAIPO/ST/213/2024, de fecha diecinueve de agosto del presente año, suscrito por el C. Josué Solana Salmorán, en su carácter de Comisionado Presidente y notificado a la ponencia a mi cargo en esa misma fecha, se anexó el acuerdo número OGAIPO/CG/090/2024, mediante el cual el Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, aprueba la excusa de la C. María Tanivet Ramos Reyes, quien es comisionada de este Órgano Garante, para conocer, resolver y votar, el recurso, ¿si me escuchan?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: sí Comisionado, se escucha perfecto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado José Luis Echeverría Morales: ah, bueno, continuo entonces, porque yo no los veo, a ver si me permiten, pero si me escuchan continuo, me quedé en el término de lo anterior para efectos del conocimiento y aprobación de dicho Acuerdo en la Décima Segunda Sesión Extraordinaria 2024 del Consejo General. II. De conformidad con el Considerando sexto del citado Acuerdo, se tiene que existe el Recurso de Revisión número RRA 470/24, interpuesto en contra del sujeto obligado Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales, ven, Protección de Datos Personales, eh, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, por inconformidad con la, este, con la respuesta otorgada a la solicitud de acceso a la información pública, realizada a través del sistema electrónico Plataforma Nacional de Transparencia, Recurso de Revisión que fue turnado a la ponencia de la Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda. III. En el numeral CUARTO de dicho Acuerdo, se expone la inconformidad, es expone que la inconformidad consiste con la respuesta brindada por el sujeto obligado, entre las que se encuentran las otorgadas por la Ponencia de la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, por lo que el conocer del proceso de sustanciación que lleve a cabo la ponencia instructora, así como el proyecto de resolución que determine si la respuesta que se brindó se apega al marco normativo, afecta de manera sustancial el principio de imparcialidad en el procedimiento, por lo cual la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, solicita al Pleno del Consejo General  aprobar la excusa que tiene para conocer del recurso de revisión anteriormente citado. IV. En este sentido, si bien como lo refiere el artículo 93 fracción IV, inciso e), de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, en el sentido de que el Consejo General de este Órgano Garante puede excusar a las y los Comisionados del estudio, o votación en la resolución de los recursos de revisión, cuando alguna de las partes lo haya solicitado, siempre y cuando hubieren acreditado el conflicto de interés, lo cierto es que en el presente caso, como lo refiere la Comisionada que solicita la excusa, dio respuesta a la solicitud de información motivo del medio de impugnación, por lo que a consideración de quien emite el presente voto, no es procedente excusarse del conocimiento de la sustanciación del mismo, pues el artículo 147, II de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, establece que admitido el Recurso de Revisión, la Comisionada o el Comisionado ponente deberá integrar un expediente y ponerlo a disposición de las partes, para que, en un plazo máximo de siete días, manifiesten lo que a su derecho convenga; es decir, la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, como servidora pública del sujeto obligado y quien dio res… 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Secretario eh, un momento nada más en lo que se vuelve a conectar el Comisionado Echeverría por favor para continuar con su  voto por favor. Comisionado José Luis puede continuar con el sentido del voto por favor.- - Comisionado José Luis Echeverría Morales: después de este, eh, esta pequeña interrupción, eh , repito, este, lo que a su derecho convenga, es decir  la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, como servidora pública del sujeto obligado y quien dio respuesta a la solicitud de información, debe de formular alegatos derivado de la inconformidad a su respuesta otorgada, y si bien esto es opcional pudiendo o no emitirlos, también lo es que debe al menos, conocer del Recurso de Revisión en mención, pues de no ser así, se estaría violentando el correcto proceso previsto en la normatividad de la materia. V. Por otra parte, es de señalar que no se tiene el conocimiento que el citado Recurso de Revisión, haya sido admitido por la ponencia Instructora, pues de conformidad con la fracción I del artículo 147 de la Ley de Transparencia Local, es posible además decretar el desechamiento de este, por lo que en su caso sería innecesario aprobar la excusa solicitada. De esta manera, al no acreditarse la excusa de la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, para conocer del Recurso de Revisión RRA 470/24, emito el presente voto particular en contra. Es cuanto. - 


Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: En función del resultado de la votación informo que fue aprobado el Acuerdo OGAIPO/CG/090/2024 por mayoría de votos. Eh, pidió el uso de la voz la Comisionada María Tanivet Ramos Reyes, Comisionado Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: adelante Comisionada. - - - - - - - - - - Comisionada María Tanivet Ramos Reyes: gracias Presidente, buenas tardes a todos y todas, solamente señalar por la argumentación que presentan las dos ponencias que votan en contra, eh y que a mi sigue sin quedarme clara la fundamentación y motivación y señalar que hay un precedente al respecto, está el precedente del acuerdo número OGAIPO/CG/029/2024 por el cual se me aprobó también la excusa para conocer, resolver y votar el recurso de revisión número RR97/24 mismo y lo señalo, porque aquí se ha dicho mucho del momento procesal, que tampoco había sido admitido y que de hecho fue desechado ¿no? entonces solamente que quede en acta, que quede muy claro que hay este precedente, así como innumerables precedentes de escusas que han presentado la ponencia del Comisionado Echeverría, como la ponencia de la Comisionada Claudia para excusarse, justamente de conocer recursos de revisión en los que ellos han brindado una respuesta y queja deriva de ello, es cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: gracias Comisionada se toma nota. Comisionado Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
[bookmark: _Hlk146547925][bookmark: _Hlk155095718][bookmark: _Hlk152333088][bookmark: _Hlk147755273][bookmark: _Hlk161064346]Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Secretario General de Acuerdos  procediendo a desahogar el QUINTO PUNTO del Orden del Día, bueno, perdón, perdón procederé a desahogar el QUINTO PUNTO del Orden del Día  relativo a la clausura sesión y en virtud de que han sido desahogados todos y cada uno de los puntos del Orden del Día de esta sesión; siendo las doce horas con veintiocho minutos del veintiuno de agosto del 2024, declaro clausurada la DÉCIMA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA 2024 del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca y válidos los acuerdos que en esta fueron aprobados. Se levanta la sesión, que tengan un muy buen día todas y todos. Gracias.
Comisionada María Tanivet Ramos Reyes: gracias buenas tardes. - - - - - - - - - - - - - - - - 
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